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Bygg ny tågstation vid Finntorp 
Motion till kommunfullmäktige 
 
Nacka kommunfullmäktige har i juni 2015 beslutat att den fortsatta planeringen av området kring 
Nacka station ska utgå ifrån att Saltsjöbanan höjs upp och att en koppling skapas mellan Planiavägen 
och Värmdövägen. Beslutet innebär vidare att kommunen inte motsätter sig att Nacka station därvid 
tas bort. Bakgrunden torde vara att investeringskostnaderna för bron då kan blir lägre, och att en 
slopad station skulle kunna accepteras eftersom avståndet till Sickla station är relativt kort.  
 
Om Nacka station slopas anser vi att det istället bör byggas en station vid Finntorp. Det vore en stor 
fördel för de boende där att ha bra tågförbindelser med Slussen. Enligt de planer vi sett för de 
busslinjer som ska finnas när t-banan till Nacka står klar, kommer det nämligen inte att gå några 
bussar längs Värmdövägen in till Slussen. 
 
Restiden från Saltsjöbaden blir inte heller kortare om Nacka station slopas. Tågen kommer istället att 
bli ståendes och invänta mötande tåg onödigt länge. Denna väntetid kan lika gärna utnyttjas för ett 
uppehåll vid en station vid Finntorp. Det borde också vara möjligt att flytta nuvarande Nacka 
stationshus till denna plats. 
 
Om Nacka station slopas uppkommer sannolikt frågan om att bygga bron över Planiavägen med 
enkelspår. Enligt vår uppfattning är det dock angeläget att det blir en dubbelspårsbro för den 
framtida flexibilitetens skull. Vi måste vara förutseende nog och räkna med att vi i framtiden vill ha 
tätare trafik på Saltsjöbanan, och då behövs dubbelspår åtminstone mellan Järla och Sickla station.  
 
En dubbelspårsbro förbättrar även möjligheterna att göra vettigt utformade lokaler under bron, 
vilket är en av huvudidéerna vid brons utformning. Det har även framförts idéer om att förlänga 
Tvärbanan från Sickla station i riktning mot Järla, t.ex. i samkörning med Saltsjöbanan. Då blir en 
dubbelspårsbro ofrånkomlig.  
 
 
Vi yrkar därför att kommunfullmäktige beslutar att 
 

 ifall Nacka station slopas, ska Nacka kommun verka för att det istället byggs en 
station vid Finntorp, 

 

 Nacka kommun verkar för att Saltsjöbanans bro över Planiavägen byggs med 
dubbelspår i hela dess längd, oavsett om Nacka station finns kvar eller ej. 

 
 
Nacka den 10 mars 2016 
 
Erik Svanfeldt (S) Majvie Swärd (S) Kaj Nyman (S) Helena Westerling (S) Khashayar Farmanbar (S) 

 


